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Ata da 3ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão 

Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Eldorado do Carajás, Estado 

do Pará. 

 

Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário Antônio 

Almeida damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas sob a Presidência do Vereador 

Edson de Deus Vieira - MDB, secretariado pelos vereadores Josemir Lima-MDB e Luciano 

do Real-MDB, foi feito a chamada dos Vereadores  pelo 2º secretário, constando-se  quórum 

legal, com a presença dos Vereadores: Cristiley Fernandes - MDB, Dr. Jackson Vieira-PSD, 

Júnior do Gravatá-PSD, Maíza do Adãozão - PSC, Leno da Peruana - PTB, Paulina da Saúde - 

MDB, Vaniele Barbosa PSC, Zé Almeida - PSB, Antônio da Bamerindus - PDT e Haroldinho 

da 17 - PL. O Sr.  Presidente iniciou os trabalhos com a leitura de um texto bíblico o qual 

encontra se em Salmos 121:1-2. PEQUENO EXPEDIENTE:  O 1º Secretário procedeu com 

a leitura da Ata da 2ª Sessão Ordinária anterior, realizada em 06 de fevereiro de 2023, durante 

a discussão, o ver. Dr. Jackson Vieira - PSD, solicitou uma correção quanto a votação do veto, 

que teria ocorrido de forma nominal e não está constando como cada vereador fez com o seu 

voto, ou seja, votaram a favor do veto os vereadores: Josemir Lima, Cristiley Fernandes, Júnior 

do Gravatá, Maíza do Adãozão, Leno da Peruana, Paulina da Saúde, Zé Almeida e contra o 

veto os vereadores: Dr. Jackson Vieira e Vaniele Barbosa. Na sequência o Ver. Vaniele 

Barbosa, solicitou uma correção em suas palavras, quando se referiu a situação dos altos salários 

da família da Prefeita, retificando que os servidores que tem o sobrenome “Braga” 

supostamente ganham o seu salário, e mais o dobro do salário, porque eles trabalham vinte e 

quatro horas por dia, ou seja, estão ganhando o dobro em gratificações. Após a discussão a 

mesma foi aprovado por todos os vereadores presentes, com as citadas ressalvas. Ato contínuo, 

foi procedido a leitura dos seguintes: Projeto de Lei nº 2/2023 de autoria do Executivo 

Municipal, Dispõe sobre o Programa de Recuperação e Estímulo a Quitação de Débitos Fiscais 

no Município de Eldorado do Carajás, (REFIS MUNICIPAL 2023), e dá outras providências; 

Projeto de Lei nº 03/2023, de autoria do Executivo Municipal, Institui o processo e o documento 

digital, por meio de tecnologia eletrônica, no âmbito da administração pública direta e indireta 

de Eldorado do Carajás, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 04/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, Concede Reajuste Salarial aos Agentes Comunitário de Saúde (ACS) e 

aos Agentes de combate a Endemias (ACE), no Âmbito da administração Pública Municipal e 

dá outras Providências; Projeto de Lei nº 05/2023, de autoria do Executivo Municipal, Institui 

a política municipal de habitação de interesse social - PMHIS, dispõe sobre o sistema municipal 

de habitação de interesse social - SIMHIS, e dá outras providências. GRANDE 

EXPEDIENTE: Nesse momento fez uso da palavra o ver. Vaniele Barbosa-PSC, que iniciou 

parabenizando o Presidente da câmara pela disponibilização do recinto e a organização da Sra. 

Irene, pela liderança no evento em homenagem ao dia da mulher (8 de março). Posteriormente 

abriu o questionamento sobre o Ofício recebido através da Secretaria Municipal de Educação, 

em resposta a sua solicitação, o qual continha informações inconsistentes com a realidade, pois 

como seria possível haver a necessidade do transporte escolar funcionar nos dias mencionados 

pelo relatório recebido? Se nesses dias não eram letivos?  Assim apresentou um Requerimento 
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Verbal solicitando a lista de presenças dos professores e profissionais da educação que 

trabalharam nos dias 03 a 06 de janeiro de 2023 e 09 a 13 de janeiro de 2023, bem como a lista 

de presença dos alunos que participaram das aulas ocorrida nesse período, para assim fazer 

confronto de informações. O mesmo afirma que tudo tem um começo, meio e fim, e ele irá 

chegar a esse, referente a busca das informações necessárias e a resolução dos problemas 

encontrados, pois segundo ele é a função de um Vereador. O ver. Antônio da Bamerindus - 

PDT, iniciou solicitando aos colegas parlamentares apoio em relação as suas indicações 

apresentadas em plenário, disse que Eldorado tem sido abençoado pelas chuvas, mencionando 

sobre as pontes já concluídas na zona rural, muitas delas são fruto de requerimentos 

encaminhados por esta Casa, estendendo o convite aos nobres vereadores para unirmos cada 

vez mais em prol de benefício, principalmente aos nossos produtores rurais, e assim fortalecer 

a agricultura familiar do município. Informou ainda sobre a necessidade de ir à Belém firmar 

parcerias junto aos órgãos competente afim de trazer recursos para o município, e assim, honrar 

os votos recebidos. o Ver. Junior do Gravatá PSD, agradeceu a presença da galeria presente 

e aos que acompanham pelas redes sociais, falou que já sentou com a Prefeita e o Secretário de 

Obras, para cobrar uma atenção especial às regiões: PA Alto bonito do Axixá, Gameleira, São 

João, Itaúba, Açaizal e Vitorino, regiões estas, que vem enfrentado sérios problemas com 

relação ao escoamento de suas  produções, afirmando ter recebido várias reclamações por parte 

da população local, sobre as más condições de trafegabilidades. Haja visto que essas citadas 

regiões há muito tempo não passam nenhum tipo de maquinário. Ressaltou sobre algumas 

críticas direcionada a Prefeita, principalmente nas redes sociais, porém solicita a cada secretario 

que vestisse mais a camisa, se empenhasse mais, em suas funções, e que, o povo realmente 

precisa cobrar principalmente de quem está à frente da administração. O ver. Haroldinho da 

17 - PL, inicia seu discurso informando que durante 7 dias cumpriu agenda parlamentar em 

Belém, tratando de pautas voltada para as mulheres, enfatizando também que esteve juntamente 

com o Governo do Estado e com alguns Parlamentares da ALEPA em busca de melhorias para 

Eldorado. Cobra do Governo Municipal reforma para uma ponte sentido a Vila 17 de Abril, 

próximo ao KM 04 e crítica a Gestão por não atender suas indicações. Informa que deixa seu 

salário à disposição para a compra de um contêiner para colocar o lixo que ficam nas 

proximidades da Câmara Municipal e traz informações acerca de Lideranças Estaduais que 

lutam pela reforma agrária em nossa região, por fim, solicita do Poder Executivo parceria para 

atender as comunidades locais do nosso município. O Vereador Cristiley – MDB, traz um 

versículo bíblico, e logo em seguida relembra uma agenda produtiva que teve na semana 

passada sobre pautas importantes para o município, dentre elas a construção da Ponte da Volta 

do Rio, que teve a presença da Prefeita Iara Braga. Informa que os valores para   a construção 

da referida ponte ficaram maior do que o previsto, porém o Governo Federal, através do 

Deputado Keniston Braga e com ajuda do Deputado Estadual Braz irão em busca de recursos 

para a melhorias do nosso munícipio. Enfatiza que seu mandato é focado em buscar boas 

políticas públicas para Eldorado e termina seu discurso solicitando dos Secretários de Obras e 

Urbanismo que atendam as demandas do povo do Bairro Jardim Eldorado. O Ver. Josemir 

Lima - PSD, parabeniza a ação realizada pela Coordenadoria da Mulher em parceria com a 

Câmara, onde realizaram um evento no dia 8 de março voltado para as mulheres eldoradenses, 

aproveita a oportunidade para informar que em menos de 1 (um) mês haverá a inauguração da 

Ponte da Castanheira, e que essa é uma conquista do seu mandato. Reforça a agenda que teve 

na Vila 17 de abril e apresenta Requerimento verbal para a coordenação do transporte escolar, 

através da Secretaria Municipal de Educação, afim de tomarem medidas para elaborar um plano 
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de rota que não prejudique nenhum aluno em nosso município. Dr. Jackson Vieira - PSD, 

parabeniza os profissionais que são do nosso município, e traz um texto bíblico para justificar 

seu discurso de posicionamento sobre suas atitudes como Vereador. Enfatiza o Requerimento 

escrito de nº 04/2023, destinado a Coordenadoria de Vigilância Sanitária Municipal. O 

Vereador declara que algumas pessoas estão lhe procurando no seu “PV”, pedindo para que o 

Vereador mude sua atual posição de anticorrupção, de caráter, e que, na fala do Vereador, “se 

adeque ao sistema”, por causa dos seus recentes discursos de oposição a Gestão Municipal, 

porém, o Vereador deixa bem claro que seus ideais são inegociáveis, e irá continuar defendendo 

o que pregou na época de sua campanha, quando estava concorrendo a uma vaga na Câmara 

Municipal. Por fim, cita uma frase que diz “quer conhecer uma pessoa? Dê a ela poder”, e o 

Vereador retifica a frase dizendo que “Poder não diz que a pessoa é, Poder revela quem a pessoa 

é” encerrando sua analogia sobre os últimos acontecimentos em nosso munícipio. O Vereador 

Zé Almeida PSB, cumprimenta a todos presente no plenário, parabeniza também o evento 

realizado no dia 8 de março, se solidariza com a Prefeita, pois um caso de abuso de poder foi 

arquivado através de uma decisão judicial, e deseja o melhor para a Iara Braga na condução dos 

trabalhos por Eldorado do Carajás. Seu discurso é em defesa da Prefeita Municipal e dos 

Secretários, em especial ao Secretário de Educação que está sendo notificado pelo Vereador 

Vaniele Barbosa para prestar esclarecimentos relacionado ao transporte escolar no mês de 

janeiro em nosso município. Zé Almeida encerra seu discurso dizendo que está vendo o 

Município se desenvolvendo e parabeniza os Servidores Públicos Municipal como um todo. O 

Vereador Leno da Peruana PTB, não fez uso da tribuna, mas fez um breve comunicado sobre 

seus Requerimentos para Zona Rural, informando que a Prefeita designou o Secretário de Obras 

para resolver a solicitação do Vereador, e que ainda não foi resolvido por conta de um detalhe, 

mas espera que em breve sua demanda de recuperação das Vicinais Peruana e Santa Maria 

possa ser soluciona. Solicita ao Secretário Municipal de Saúde que coloque em seu 

planejamento para que no futuro possam instalar um posto de saúde na comunidade Lourival 

Santana e aproveita para informar ao povo eldoradense que irá em busca de uma ambulância 

para a referida comunidade, e finaliza com plena insatisfação sobre os “tapa buracos” na PA 

275 e sobre os recentes projetos de pavimentação no município realizado pelo Governo do 

Estado. ORDEM DO DIA: foi colocado em discussão a votação o Requerimento Verbal de 

autoria do ver. Vaniele Barbosa-PSC, Solicitando do Secretário Municipal de educação, que 

dando seguimento às informações anteriormente requisitada a saber das despesas com 

transportes escolar ocorridos no período de recesso e férias escolares no mês de janeiro de 2023, 

requerendo as seguintes informações: Lista de presença dos professores e profissionais da 

educação que trabalharam nos dias 03 a 06 de janeiro e 09 a 13 de janeiro/2023, bem como a 

Lista de presença dos alunos que participaram das aulas ocorrida nos dias 02 a 06 de janeiro e 

09 a 13 de janeiro/2023, informando ainda suas respectivas turmas; sendo aprovado por maioria 

absoluta; colocado em discussão e votação o Requerimento Verbal de autoria do Ver. Josemir 

Lima – PSD, que solicita ao chefe do transporte escolar do município, que organize as rotas dos 

transportes escolar da Escola Municipal Silveira Campos, durante o turno matutino, sendo 

aprovados por unanimidade. Posto em discussão e votação o Requerimento nº 04/2023 de 

autoria do Dr. Jackson Vieira – PSD, que solicita que seja oficiado por esta Casa de Leis a 

Coordenação de Vigilância Sanitária desta Cidade, através da secretária Municipal de Saúde 

que verifique o percentual de cloro na água fornecida pela BRK Ambiental em nosso 

Município, sendo aprovado por todos os vereadores presentes; após foi posto em discussão e 

votação a Indicação nº02/2023 – de autoria do ver. Antônio da Bamerindus – PDT, que solicita 
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da Gestão Municipal a realização da coleta de lixo do loteamento “Chácara Rio Vermelho”, 

localizada nas proximidades da propriedade loteada do “Sr. Barreto; sendo aprovado por todos; 

foi colocado em discussão e votação a Indicação nº 03/2023 - Antônio da Bamerindus, que 

solicita da Gestão Municipal a limpeza e o roço nas proximidades das praças do Bairro Buriti, 

sendo aprovado por todos os vereadores presentes; em seguida foi colocado em discussão a  

Indicação nº 04/2023 - Antônio da Bamerindus-PTD, que solicita da Gestão Municipal a 

recuperação das ruas situada na Chácara da “Curva do S”, em especial as que transitam o 

transporte escolar, sendo aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente encaminhou 

para as Comissão competente os Projetos de Leis de números 02, 03, 04 e 05/2023, na 

oportunidade o Ver. Dr. Jackson Vieira – PSD solicitou ao  Presidente para colocar em 

discussão e votação o pedido de urgência referente ao Projeto de Lei nº 04/2023, que Concede 

Reajuste Salarial aos Agentes Comunitário de Saúde (ACS) e aos Agentes de combate a 

Endemias (ACE), no Âmbito da administração Pública Municipal e dá outras Providências,  

após aceitação do plenário, o Sr. Presidente informa que na próxima sessão o respectivo Projeto 

de Lei será colocado em votação. Horário das Lideranças; concedido o uso da palavra 

somente aos líderes partidários. Para constar, lavrei a presente Ata que após lida e aprovada, 

será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do 

Carajás, Estado do Pará, em 14 de março de 2023.  
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